

信阳市教育体育局

办理结果：A

对市政协五届三次会议 第 53127 号提案的答复

民进信阳市委：

贵委提出的“关于加强信阳学前教育工作的建议”的提案收悉。现答复如下：

我市高度重视学前教育工作，成立了以分管市领导为组长的学前教育工作领导小组和学前教育三年行动计划推进工作领导小组，建立了学前教育联席会议制度，在全省率先出台了关于进一步加强全市学前教育工作的意见和完善学前教育经费投入机制的实施方案。截至目前：我市共有已审批幼儿园 2392 所（公办幼儿园 1531 所；民办幼儿园 781 所，其中民办普惠性幼儿园 450 所），在园幼儿人数 24.84 万人，专任教师 11448 万人，学前三年教育毛入园率达到 85% 以上。

关于您提出的“关于加强信阳学前教育工作的建议”的意见和建议，我们将作进一步研究，认真采纳、落实。我们将做好以

下几方面的落实工作：

一、加大投入，大力发展公办学前教育。切实落实《信阳市完善学前教育经费投入机制实施方案》，新增教育经费向学前教育倾斜，以落实《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》中“大力发展公办幼儿园，提供‘广覆盖、保基本’的学前教育公共服务。加大政府投入，新建、改建、扩建一批安全、适用的幼儿园”的要求。同时，抓住机遇争取上级资金扶持，将国拨资金落实到位。

二、合理规划，不断加快建设步伐。坚持规划优先，市、县（区）两级结合城镇化进程、人口出生情况和变化趋势，依据城市规划和乡镇布局规划，制定学前教育发展规划，合理确定幼儿园发展数量和区域布局，加快新建、改扩建一批公办幼儿园，提供“广覆盖、保基本”的学前教育公共服务。第三期学前教育行动计划实施以来，2017年全市新建、改扩建79所幼儿园；2018年，全市新建、改扩建55所幼儿园；2019年，全市新建、改扩建50所幼儿园，计划2020年，全市新建、改扩建70所幼儿园。逐年认定、扶持一批普惠性民办幼儿园。到2020年，全市学前三年教育毛入园率要达到90%以上，公办幼儿园和普惠性民办幼儿园覆盖率要稳定在85%左右目标任务。同时，我局联合相关部门出台《信阳市城镇小区配套幼儿园建设实施意见》、《信阳市民办普惠性幼儿园认定及管理办法》，着力扩充普惠资源，以满足社区适龄儿童入园的需求。

三、加强管理，逐步规范办园行为。市政府印发了《信阳市城镇小区配套幼儿园和无证幼儿园专项治理工作方案》，规定了严格幼儿园准入制度，所有幼儿园必须获得办园许可。认真落实上

级制定的各类幼儿园办园基本标准和规范管理办法。严把安全关、设施关、师资关，确保具备开展幼儿保育和教育的基本条件。举办幼儿园必须经县级教育行政部门审批，取得办园许可证，并根据办园性质分别由编制机构或民政部门登记注册。对拒绝申办相关手续或不符合基本办园标准又不及时整改擅自招生的，依法予以处理，责令停办。各级教育部门每年对各等级幼儿园的办园行为和保教质量进行抽查和督导，并将督查情况向社会公示，接受家长和社会监督，每五年重新审核一次省市级幼儿园。完善和落实幼儿园年检制度，对年检不合格的幼儿园，限期整改；经整改仍不合格的，取消其办园资格。

四、坚持政策引领，支持各方力量兴办幼儿园。通过完善民办幼儿园登记注册审批制度、规范收费、标准化评估验收等方式，加强对民办幼儿园的监督管理。各级政府要通过保证合理用地、减免税费、以奖代补、派驻公办教师等方式，积极鼓励有合法资质、良好信誉的社会团体、企业和公民举办幼儿园，并积极引导民办幼儿园提供面向大众、收费合理的普惠性服务。

五、建立长效机制，加强对幼儿园的业务指导和动态监管。努力充实学前教育教研力量，建立并完善学前教育教研制度，依托城市优质幼儿园和农村乡镇中心幼儿园，在全市广泛开展学前教育结对帮扶工作，形成覆盖城乡的学前教育教研指导网络，坚决防止和纠正学前教育“小学化”现象。同时，建立健全幼儿园保育教育质量监测评估机制，切实加强对各级各类幼儿园保育教育工作的动态监管，定期进行专项检查，对违反规定的，责令其限期整改。

六、多措并举，提升幼儿教师水平。一方面，通过考试、选

拔，层层选拔聘用优秀幼儿教师，优化幼儿教师结构。另一方面，充分利用中小学布局调整后的优秀教师资源，通过专业培训，转岗为幼儿教师，充实幼儿教师队伍。第三，进一步加大对幼儿教师的培训力度。将幼儿园教师培训纳入中小学教师培训体系，实行免费培训。第四，以活动促能力的提高，以比赛促水平的提升。通过组织幼儿教师优质课、观摩课、论文评比、基本功大赛、课题教研、送教下乡等活动，提高幼儿教师的参与热情，提升全市学前教育水平。

今后我们将继续加大对幼儿园的管理力度，争取各相关部门的积极配合与支持，以推动我市学前教育又好又快发展。

衷心感谢贵委对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位:信阳市教育体育局 联系人:张本波 电话: 6225005

信阳市教育体育局

2019年9月29日

抄送:市政协提案委(3份),市政府督查室(1份)。

信阳市教育体育局办公室

2019年9月29日印发
